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Centro Educativo de Nivel Secundario Oscar Humberto Otifiano 25 de Mayo
Profesores: Castro Esteban, Slavutzky German.

Afio: 1% 1™y 2% divisi6n

Turno: Noche

Espacio curricular: Matemética.

GuiaN° 3

Titulo: Propiedades de la raiz; cdalculos combinados, ejercitacion aplicando
propiedades.

Contenido: Laraiz (propiedades). Calculos combinados.
Capacidades:

e Comprender las propiedades de la raiz.

e Desarrollar ejercicios con las propiedades de la raiz.

e Resolver calculos combinados.

Desarrollo de actividades.
1) Piensay resuelve.

6. El verdulero armara bandejas de peras. Quiere que en 5 cajas
con 5 bandejas en cada caja, haya 125 peras. ;Cuantas peras
tiene que poner en cada bandeja?

7. Marta corta una sabana por la mitad y obtiene 2 retazos.
Luego corta cada uno por la mitad y tiene 4 retazos. ;Después de
cuantos cortes tiene 64 retazos?

Si se quiere conocer la base de una potencia, lo que se realiza es la radicacion. Por
ejemplo, si queremos resolver % =8, lo que se quiere calcular es qué nimero a la 3 da

por resultado 8. Eso se escribe V8 y en este caso el resultado es 2. Es decir, Y8=2 porque
2°=8

indic: raiz
’ /
V8\= 2
radicando
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2) Piensay resuelve.

8. Julieta tiene una caja con 81 plantas. Si quiere colocarlas formando un cuadrado con igual
cantidad de filas e igual cantidad de plantas por fila, ;cuantas plantas tiene que poner en cada fila?

9. En una caja se quieren poner la misma cantidad de naranjas en el ancho, en el largo y en el alto.
La caja llena tiene 216 naranjas. ;Cuantas naranjas hay en el ancho de la caja?

10. Calcula estas cuentas.

a bl s b.| Vi2i= ¢ il e i

...............

Las propiedades de la radicacibn son bastante parecidas a las propiedades de la
potenciacion

Veremos ahora las propiedades de la radicacion:

* Es distributiva con respecto a la multiplicacion y a la division.
Veamaos un ejemplo:

En la division,

J16:4=:/16 : J4=4:2=2

J6ra=a=2

J4.9=:4..9=2.3=6

4.9=./36=6

En la multiplicacion,

* No es distributiva con respecto a la suma y a la resta.

Se suma o resta y luego se calcula la raiz. Ejemplo:

Y13 +23=%36=6 ¥38—11=327=3
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Sitengo una raiz de raiz se multiplican los indices.

Jif6a =%6a=4f64=2 va ar 2°=64

o bien

Jil6a = Ja=2

Se enviara via whatsApp video explicativo para aclarar dudas.

3) Aplicalas propiedades.

a)V16 : 4= b)V27x8 = o)V V32=

4) Resuelve.
a) V36 +22.20-8+1=
b) V64:8 +72—-+/81.9 =
Recuerda:
Para resolver un calculo combinado debemos:

1° Separar en término, lo indican los signos +; - e =

2° Resolvemos potencias, raices, multiplicaciones y divisiones paréntesis.

3° Por ltimo sumamos y restamos.
5) Resuelve.
a) V121 +3.23+ 9° =
b) 53 +42.8—+/81=
c) (12+5).22+11° =
d) 136-3% +25=
e) 458! — 122 —62=
Criterios de evaluacion:

e Desarrollo.
e Exactitud.
e Prolijidad.

Director: Gonzalez, Alfredo.

Matematica.
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